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Exercice 1 :          
  

 Soit f définie par f(x) = ( )ln 1x
e −  

i) Déterminer le domaine de définition de f.     ] [0 ;fD = + ∞  

ii) Calculer la dérivée de f.    f '( )
1

x

x

e
x

e
=

−
 

iii) Déterminer 
0

lim
x→

f(x) = −∞  

 
 

Exercice 2 :         

 

Déterminer la différentielle de la fonction f : 
2
 →  / f 2( , ) 3 cos sinx y x y y x= −  

( ) ( )2df ( , ) 6 cos cos 3 sin sinx y x y y x dx x y x dy= − + − −  

 

 

Exercice 3 :         

 

 Calculer l’intégrale suivante : ( )
2

0
2 xI x e dx−= +∫ 25 3e

−
= − +  

 

 

Exercice 4 :   

 

 Soit {0 ; , ,i j k
� � �

} un repère orthonormé de l’espace. 

 

 Soient A(2, 0, 1), B(1, 1, 1) et C(-1, 3, 2). 

 

i) Calculer .AB AC
���� ����

6=  

ii) Calculer AB AC∧
���� ����

1

1

0

u

 
 

=  
 
 

�
 

iii) Calculer AB
����

2=  et AC
����

19= . 

 

 

Exercice 5 :  

 Résoudre : 
2 '' 3 ' 1

(0) '(0) 1

y y y x

y y

− + = +


= =
. 

  

      2( ) 6 3 4
x

x
y x e e x= − + + +  
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Exercice 6 : 
  

Soit 
( )

3 3

2

2

3

cos ln
:

( , , ) ( ) 3 4

sin z

x z y
V

M x y z V M xy z

x
e

z

→
   +     +      −  

� �

��
��

�

 

 

Calculer 
Mdiv V
��

4

sin
cos 6 3 zx

z xyz e
z

= + − −  et Mrot V
��� ��

2

3

2

      3

cos
sin

2
     3

xy

x
x z

z

y z
y

 
 −
 
 

− − 
 
 − 
 

 

 

 

Exercice 7 :  

 

Soit 

3 3

2

2cos
cos

: 2
( , , ) ( ) cos

2
sin sin

y

z
z x

y

V x
M x y z V M z e

y

x
z x

y

→
  −       − +       − −   

� �

��
��

�

 

 

i) Montrer que V
��

 dérive d’un potentiel scalaire f que l’on déterminera. 

f ( ) 2 cos sin yx
M z z x e

y
= − +  

ii)  Calculer 
M f∆

3

4 2
sin cos cosyx x

z x z e z
y y

= + + − .

 
 
 

 

Exercice 8 :  

 

 Calculer les limites suivantes : 

i) 
( )2

0

sin
lim

1 cosx

x

x→ −
2=  

ii) 
( )

3

0

1
lim

ln 1 2

x

x

e

x→

−
−

3

2
=  

 


